
Γράφει ο Σεΐτ Αλντογάν*

Από τότε που άρχισε ο πόλεμος στη Συρία το τουρκικό καθεστώς είχε ανακοινώσει επανειλημμένες φορές
ότι «οι ελεύθερες κουρδικές περιοχές είναι κόκκινη γραμμή της Τουρκίας». Οι κατακτήσεις και η
ενδυνάμωση του κουρδικού κινήματος στη Συρία προκαλούσε έντονες αντιδράσεις και η Τουρκία
απαιτούσε από το ΝΑΤΟ και τους στρατηγικούς συμμάχους της ότι στα σύνορα Συρίας-Τουρκίας πρέπει να
δημιουργηθεί μία ουδέτερη ζώνη ασφαλείας.

Ο φόβος της Τουρκίας ήταν σαφής: Μία ελεύθερη κουρδική περιοχή στη Συρία σήμαινε 590 χιλιόμετρα
κουρδικές περιοχές το οποίο τρόμαζε το τουρκικό καθεστώς.

Η Τουρκία βρήκε την ευκαιρία για εισβολή μετά την υποστήριξη της Ρωσίας. Η Αμερική λοιπόν είχε
ξεκινήσει να δημιουργήσει έναν καινούργιο στρατό στη Συρία. Οι Κούρδοι θα αναλάμβαναν τον έλεγχο σε
όλο το μήκος στα σύνορα Τουρκίας-Συρίας. Ένας καινούργιος τακτικός στρατός που συμπεριλάμβανε και
τους Κούρδους σήμαινε αλλαγές ισορροπιών προς τον αμερικάνικο ιμπεριαλισμό.

Η Ρωσία σ’ αυτή τη φάση μπήκε στο παιχνίδι και έκλεισε το μάτι στην Τουρκία για μία εισβολή. Δηλ. απ’
τη μία μεριά εν μέρει χάλασε το σχέδιο της Αμερικής, απ’ την άλλη μεριά αποκτά καινούργιες
δυνατότητες να επιβάλλει τις λύσεις που θέλει στο Κουρδικό. Η Ρωσία τράβηξε τις στρατιωτικές
δυνάμεις απ’ την περιοχή Αφρίν και άνοιξε το δρόμο για την εισβολή του τουρκικού στρατού.

Φαίνεται πως η Τουρκία επιθυμεί να δημιουργήσει μία ζώνη ασφαλείας στα σύνορά της με βάθος 50
χιλιόμετρα. Η εισβολή αυτή όχι μόνο δεν αλλάζει τις ισορροπίες στη Συρία αλλά ταυτόχρονα εντείνει τις
τριβές μεταξύ των ξένων κυρίαρχων στη Συρία.

Η επίθεση του τουρκικού καθεστώτος στο Κουρδιστάν της Συρίας στην ουσία σημαίνει εσωτερικό και
εξωτερικό πόλεμο της Τουρκίας. Καταρχήν η επίθεση αυτή είναι ενάντια σ’ ολόκληρο τον κουρδικό λαό
οπότε η συνέπεια της εισβολής αυτής δεν θα αργήσει να δείξει το αποτέλεσμά της και στην Τουρκία. Ο
σκοπός του Ερντογάν είναι:

– Δείχνει ότι η Τουρκία συνεχίζει την επεκτατική πολιτική στην περιοχή

– Ο Ερντογάν θα χρησιμοποιήσει την εισβολή για τη νομιμοποίηση του σουλτανικού καθεστώτος
δημιουργώντας περισσότερες εθνικιστικές και ρατσιστικές στάσεις. Ήδη έχει αναθεωρήσει το Σύνταγμα
και πριν τις προεδρικές εκλογές 2019 θέλει να νομιμοποιήσει τις φασιστικές πράξεις με το επιχείρημα ότι
η χώρα βρίσκεται σε πόλεμο. Είναι γνωστό ότι ύστερα απ’ την απόπειρα πραξικοπήματος έχει
καταργηθεί η Βουλή στην Τουρκία και ο Ερντογάν ελέγχει όλη την εξουσία με προεδρικά διατάγματα.
Η εισβολή αυτή διευκολύνει να συνεχίζει αυτή την πολιτική.

Ήδη ο Ερντογάν έχει δημιουργήσει μία σημαντική πόλωση και επενδύει συνέχεια στη συσπείρωση των
οπαδών του. Περιττό να πούμε ότι σ’ αυτή την πολιτική όλες οι συντηρητικές και φασιστικές δυνάμεις
υποστηρίζουν τον Ερντογάν και δηλώνουν ότι θα συμμαχήσουν στις εκλογές μαζί του.

Βέβαια μέσα στο εθνικιστικό αυτό δηλητήριο παίρνει θέση και το κόμμα της αξιωματικής αντιπολίτευσης,
το Ρεπουμπλικανικό Κόμμα. Η τεράστια προπαγάνδα του Ερντογάν βρίσκει ανταπόκριση στα ΜΜΕ της
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Τουρκίας τα οποία ανήκουν πια στο Κόμμα του Ερντογάν. Εκτός από κάποιες εφημερίδες και περιοδικά
όλοι οι υπόλοιποι, όλη μέρα φωνάζουν «Αλλάχ Αλλάχ έρχεται ο στρατός του Μωάμεθ». Δείχνουν τον
Ερντογάν ως νικητή του πολέμου και βγάζουν αφίσες οι οποίες μπορούσαν να ανταγωνιστούν τα έργα
επιστημονικής φαντασίας του Hollywood .

– Μέχρι το 2019 φαίνεται ότι στην Τουρκία θα αυξηθεί η κρατική τρομοκρατία και οι φασιστικές
πράξεις. Ο Ερντογάν είχε ανακοινώσει επανειλημμένα ότι δεν θα ανεχτεί οποιαδήποτε αντιπολίτευση.
Ακόμα πιο σαφής είναι η τελευταία δήλωση που έκανε για την εισβολή στο Αφρίν:

«Όσοι τολμήσουν να βγουν στους δρόμους να ξέρουν ότι η αστυνομία θα βρεθεί στο σβέρκο
τους και θα τους λιώσουμε».

Είναι περιττό να υπενθυμίσουμε ότι ήδη έχει απαγορευτεί σ’ όλη την Τουρκία και το Κουρδιστάν κάθε
είδος εκδήλωσης και διαμαρτυρίας. Ακόμα και οι εισαγγελείς κάνουν καθημερινά ανακοινώσεις για
δικαστικές διώξεις.

Είναι φανερό ότι στην Τουρκία και στο Κουρδιστάν οι λαοί πρέπει να υψώνουν περισσότερο τον αγώνα
τους για την ελευθερία και δημοκρατία. Η πολιτική του δικτάτορα δεν θα γίνει αποδεκτή απ’ τους λαούς,
μειονότητες, εργαζόμενους και απ’ όλα τα καταπιεσμένα στρώματα.

Το Κόμμα Εργασίας εξέδωσε ανακοίνωση καταδικάζοντας την εισβολή στρατιωτικών δυνάμεων στην
κουρδική περιοχή του Αφρίν και καλώντας τους λαούς της Τουρκίας να εντείνουν τον αγώνα για
δημοκρατικά και κοινωνικά δικαιώματα.

Στην ανακοίνωση τονίζεται ότι αυτή η εξέλιξη, συμβάλλει στην ένταση της εχθρότητας ανάμεσα στους
λαούς της περιοχής ενώ παράλληλα οδηγεί το καθεστώς της Αγκυρας σε μεγαλύτερες πολεμικές
εμπλοκές.

Το πρόσχημα της εισβολής με την επίκληση της απελευθέρωσης της περιοχής Αφρίν, δεν έχει καμιά βάση,
αφού είναι μια περιοχή που κυβερνιέται δημοκρατικά, υπογραμμίζεται στην ανακοίνωση.

Η εισβολή των τούρκικων στρατιωτικών δυνάμεων, αποτέλεσμα διαπραγμάτευσης με το καθεστώς της
Μόσχας, πέρα από τις νέες εκατόμβες νεκρών, εντάσσεται και στον ανταγωνισμό των μεγάλων δυνάμεων
για τον έλεγχο της περιοχής.

Η πολεμική ενέργεια των Τούρκων, εκτός απ’ τα πρωτοφανή οφέλη για το καθεστώτος της Αγκυρας, δίνει
και την δυνατότητα στους Ρώσους να αποκτήσουν πρωτεύοντα ρόλο και να καθορίσουν σύμφωνα με τα
συμφέροντά τους τις εξελίξεις στην Συρία.

Είναι φανερό ότι η εισβολή οδηγεί την χώρα σε μεγαλύτερους κινδύνους. Η πραγματική απειλή δεν είναι
οι Κούρδοι που πολεμούν το ISIS και τους υπόλοιπους τζιχαντιστές, τονίζεται στην ανακοίνωση του
Κόμματος Εργασίας. Η πραγματική απειλή προέρχεται από τους ιμπεριαλιστές και τους ντόπιους
συνεργάτες τους οι οποίοι δημιουργούν πολέμους και εχθρότητα ανάμεσα στους λαούς της περιοχής,
συμπληρώνει.

Το κόμμα του Ερντογάν έχοντας την αμέριστη υποστήριξη από το κόμμα της «Εθνικιστικής Δράσης»
(ΜΗΡ -Γκρίζοι λύκοι) βομβαρδίζει και εισβάλλει σ’ αυτή την περιοχή, όχι γιατί θεωρεί ότι απειλείται η
Τουρκία, αλλά γιατί το καθεστώς της Αγκυρας φοβάται τις συνέπειες που θα υπάρξουν από την
δημιουργία κουρδικής επικράτειας στην Συρία, αναφέρεται μεταξύ άλλων στην ανακοίνωση του
Κόμματος Εργασίας με την κατακλείδα της να τονίζει: «Εμείς ως Κόμμα Εργασίας καλούμε τον Τουρκικό



λαό, τους εργάτες και εργαζόμενους, όλες τις μειονότητες που ζούνε στην χώρα, να αγωνιστούμε
ενάντια στην εισβολή, εντείνοντας τον αγώνα μας για να επικρατήσει δημοκρατία στην χώρα μας».
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